

王清宪在省汽车办调研新能源汽车产业集群建设工作时强调

协同发力增强新能源汽车产业竞争优势

7月4日,省长王清宪赴省汽车办调研新能源汽车产业集群建设工作。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于加快培育和发展新质生产力的重要论述,落实省委部署,强化研发、制造、服务协同推进,持续巩固和提升我省在汽车领域的竞争优势和领先地位,加快建设具有国际竞争力的新能源汽车产业集群,不断培育壮大新质生产力。

省汽车办组建于2023年7月,是省新能源汽车产业集群建设工作领导小组办公室。省汽车办成立运行后,全省上下聚力推动整车、零部件、后市场“三位一体”全面发展,大力推动品牌向好、产业向善,汽车“首位产业”发展取得显著成效。今年1月至5月,全省汽车产量120万辆,其中新能源汽车产量46.7万辆,同比分别增长45.4%、76.5%。在省汽车办,王清宪察看省汽车产

业发展主题展,看望慰问省汽车办工作人员,详细了解省汽车办工作模式。他指出,安徽汽车产业的发展是几十年来一届又一届省委省政府、一代又一代安徽汽车人接续奋斗的结果,相信未来的安徽汽车产业一定能够越做越强、越做越大。

调研中,王清宪主持召开座谈会,听取我省新能源汽车产业集群建设推进情况汇报和有关部门、专家、汽车企业的意见建议,对下一步工作提出要求。一要进一步形成工作合力,充分发挥省汽车办运转枢纽作用,落实“市县有求、专班必应”“专班吹哨、部门报到”要求,增强工作的系统性、整体性和协同性,构建省级统筹、市级主抓、部门联动、各方协同的工作格局。二要强化经营者意识和企业家思维,用市场的逻辑完善专班功能,打造有效市场和有为政府更好结合的

实践平台,围绕推进“四链”深度融合、增强产业链供应链自主可控能力、推动产业开放等,加强前瞻性、战略性研究,准确把握汽车产业变革、技术迭代和生态演变的宏观趋势,努力在激烈竞争中抢占先机、赢得主动。三要持续推进创新能力建设,高效运行开放型汽车生态实验室,充分发挥各类企业的主体作用和战略咨询委员会的平台作用,促进产业链上下游协同创新,始终在技术创新上走在前列。四要增强品牌塑造,树立安徽新能源汽车品牌的良好形象,更好感召吸引各类高端要素资源。五要强化政策集成创新,加强财政、金融等政策协同,推动各地特别是皖北地区加快融入全省汽车产业发展链,促进各类企业联动发展、开拓市场,不断提升我省新能源汽车产业的市场占有率和整体竞争力。(安徽日报记者 吴量亮)

阜淮铁路工程加快建设



7月6日,亳州市蒙城县板桥集镇瓦埠村与淮北市濉溪县接壤阜淮铁路泥河大桥工程现场,工人在操作机械设备加紧施工。阜淮铁路途经阜阳、亳州、宿州、淮北,正线全长约142.5公里,设计时速350公里。该铁路为国家《中长期铁路网规划》和《长三角地区交通运输更高质量一体化发展规划》重点项目。项目计划于2026年6月通车,通车后将促进沿线区域的经济发展、乡村振兴、人才交流和旅游发展等,同时弥补了蒙城县、利辛县不通高铁的问题。 方好 摄

7月5日下午,省委副书记、政法委书记虞爱华到省科协,调研服务创新发展、开展科普等工作。省人大常委会副主任、省科协主席韩军参加。

虞爱华首先来到省科技馆和青少年科技活动中心,详细了解展陈设计、运营管理等情况。他指出,科技馆是弘扬科学精神、展示科创成果的重要平台,要不断创新展陈形式,开发更多呈现前沿科学知识和技术,具有趣味性和新奇性,能沉浸式体验的项目,努力打造科普研学网红打卡地。

随后,虞爱华主持召开座谈会,充分肯定省科协工作所取得的成绩。他指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于科技创新和科协工作的重要论述精神,胸怀“国之大者”、服务“国之栋梁”,聚焦发展新质生产力,推进科技和产业深度融合。善用新技术新手段新媒体,培育科普达人、推出“爆款”产品,让更多青少年感受科技、爱上科学。科协工作者看到更多的是前沿科技,接触到的是先进产业、服务的是科技人才,要更好发挥桥梁纽带作用,进一步提升服务水平。

(通讯员 仲研 安徽日报记者 李明杰)

虞爱华走访调研省科协

安徽省科协开展2024年援藏科普培训活动

本报讯 6月30日-7月5日,省科协组织3名资深一线科技教育专家赴西藏山南市,聚焦青少年科技教育主题,深入对口支援的错那市、措美县和浪卡子县中小学,开展了7场专题科普培训,惠及430余名教师及学生。

省科协高度重视本次援藏科普培训工作,事先与山南市科协进行了充分的需求沟通,根据需求进行了师资遴选和课程匹配,并根据课程需要配备了200余套实验器材,确保培训取得实效。

本次培训内容涵盖专门针对教师的《素养时代的教师专业发展再规划》、教师与学生都适用的《每个孩子都是发明家》《聚焦科普教育 助力师生长成》主题讲座,以及学生实践课《塔的奥秘》《蜡烛的燃烧》等,既有图文并茂的理论授课,也有动手操作的沉浸式体验课。有助于参训教师科学规划未来的职业发展,提升科普教育理念、掌握科学教育方法,也有助于激发参训青少年的好奇心和探究欲,增强学习科学、使用科学的兴趣、信心和热情。

参训的师生表示,此次培训针对性、互动性强,对教学和学习很有启发,收获良多,希望今后有更多的科普活动进入校园。

近年来,省科协扎实开展科技援藏工作,通过送农业科技、青少年科技知识进西藏、援助科普展品、科普实验器材、邀请当地科技(科普)工作者来院考察交流等形式,助力对口支援地区科普能力和公民科学素质的提升。(安珂)

古为今用,“六尺巷”走出时代新路

“一纸书来只为墙,让他三尺又何妨。”在桐城市区文城西路,有一条东西走向,长100余米、宽2米的小巷子,这就是远近闻名的“六尺巷”。在巷口不远处矗立的太湖石上镌刻着清代文华殿大学士张英这首广为传诵的诗。

行走小巷中,一幅幅画面在记者眼前“穿越”:清代康熙年间,南墙边是张英的府邸,北墙边是地方望族吴氏的宅第,两家为宅基地发生争讼,后因张英在家书中的题诗而互让三尺……

近年来,桐城市坚持和发展新时代“枫桥经验”,将六尺巷的精神内核,融入基层治理,创新推出以“党建领事、礼让和事、群众说事、多元解事、网格管事、群力防事”为主要内容的“新时代六尺巷工作法”。

“以和为贵”“和而不同”“和实生物”是桐城文化中的和谐精神,为“新时代六尺巷工作法”的孕育提供了深厚的文化根基。

桐城市组织创作以六尺巷为题材的歌曲、

黄梅戏、影视剧等文艺作品,建设六尺巷文化墙,开展六尺巷典故系列“微宣讲”,营造“人人会讲六尺巷故事、事事懂得礼让道理、处处彰显和谐精神”浓厚氛围。在村规民约、居民公约中体现礼让、和为贵精神,规范群众行为。同时,构建“分值设置、积分登记、积分应用”于一体的积分管理体系,科学设置“正负面清单”,引导群众以善行换积分、以积分“得实惠”。

引导群众广泛参与,推进社会“治理”。桐城市聚焦群众关心关注的重点难点问题,建立“书记项目”库,通过群众提、书记选、组织定、分级分类精准领办,落实月晾晒、季排位、年考评机制,有力压实书记抓基层治理“第一责任人”职责。同时,坚持群众主体地位,全面推行村民说事制度,由党员干部、“两代表一委员”“五老”人员、村民代表、法律明白人等组成“村民说事会”,聚焦发展大事、民生实事、邻里琐事,急事马上说、缓事定期说,确保事事有人办。

李先生曾是桐城某建筑公司员工,在一次施工中受伤住院,当事双方

在赔偿金上存在争议。经工伤鉴定后,桐城劳动仲裁委裁决该公司赔偿李先生23万余元,该公司诉至法院。作为该案承办法官的刘峰曾进行庭前调解,调解未能成功。

之后,刘峰反复去做该公司和李先生的工作,和他们说:“你们应该听过六尺巷的故事,连古人都能退让,这次为何不行呢?”在刘峰劝说下,双方各退一步达成和解,17万元赔偿金很快到账。

这起以调解方式化解的劳动纠纷案,是新时代“六尺巷工作法”成功运用的具体实践之一。桐城市搭建一站式解纷平台,市级整合群众来访接待中心、诉调对接中心、综治中心,建成“多中心合一、一中心多用”的社会矛盾纠纷调处中心,实现信访、调解、仲裁、诉讼一揽子为民解忧。在镇、村、基层政法单位和纠纷易发的市直单位设立“六尺巷调解室”300余处,99%的矛盾化解在基层。

桐城市持续壮大人民调解、行政调解、司法调解、专业调解队伍,将村(社区)“两委”成员、网格员、乡贤、致富能人等充实到人民调解组织中,发挥他们人熟地熟情熟的优势,当

好“和事佬”。此外,还建立100余人组成的调解专家库,邀请法官、检察官、律师、心理咨询师助力疑难纠纷化解,依靠专家智慧化解“专业”难题的同时又为调解员进行技能培训,培树了一批金牌调解员、调解能手。

调解人员注重用好“六尺巷调解法”,运用“听、辨、劝、借、让、和”六步走法则,以六尺巷典故启发人、以和为贵精神感化人、以知进退境界引导人,通过倾听诉求、辨明是非、劝解疏导、借古喻今、互谅互让、握手言和,实现案结事了人和。

去年11月,“新时代六尺巷工作法”成功获评全国新时代“枫桥经验”先进典型,并作为全国31个“枫桥式工作法”入选枫桥经验陈列馆。“新时代六尺巷工作法”最大特点是弘扬优秀传统文化,古为今用、不忘本来、面向未来、定分止争,对推动构建共建共治共享的社会治理新格局具有重要意义。省委社会工作部相关负责人表示,将全面推广借鉴“新时代六尺巷工作法”,抓基层、强基础、固基本,从小事做起、从群众关注的点滴做起,让江淮大地更加幸福安宁。(安徽日报记者 李明杰)